

## 高铁让生活更美好

随着科技的发展，一大批新的事物陆续问世，高铁就是其中之一。高铁的优点很多，每当出行，它总会成为人们心中首选的交通工具。

高铁的速度之快，是毋庸置疑的。现在投入运营的高铁最高时速超过三百千米每小时，在实验中更是高达一千多千米每小时。

此外，中国高铁的舒适度很高。相较于以前的绿皮火车，高铁的座椅更宽敞、更舒服；高铁的卫生间更干净、更卫生；高铁噪音小；高铁有无线网络、饮料、盒饭等全套服务设施。

我去过两次兰州。第一次是坐绿皮火车去的，火车里空气浑浊，噪音极大，厢体震动很大，整整坐了二十八个小时才达到兰州。前年，我再次去兰州，这次坐的是高铁。一上高铁，清新的空气扑面而来，使人身心舒适。行李有序地摆在大件行李置放处和两边的行李架上；车厢内打扫得一尘不染；大家都坐在座椅上静静等待着高铁开动。橙黄色的灯光使车厢显得无比温馨。高铁驶出了火车站，开始奔驰在空旷的山野之中，周围的景物一闪而过，在接近三百千米每小时的速度下，车厢内竟没有一丝来自车轮的噪音！我拿出手机准备看电影，正愁没有网络，一抬头就看见车厢壁上贴着一块关于无线网络的牌子，上面有这列火车的无线网络名称和密码，我迅速行动，不一会儿就连上了，网速还不错。更令人震惊的是高铁的速度。早上太阳初升时，高铁驶出了火车站，下午太阳西斜时，高铁就到达了兰州。我无比惊讶：“这真是兰州吗？”

高铁，这一高科技成果，正不断创造着一个又一个奇迹。在当下，我们通过高铁便捷出行。在未来，我们必将因高铁更幸福。

第三实验小学 六（4）班 朱乐轩  
小记者证号：A2002378

## 我们班的“女高音”老师

新学期，我们换了一个新英语老师，叫鲁老师。她不是很高，眼睛像月牙儿似的，总是笑盈盈的。虽然她看上去瘦瘦的，平时说话声音也很轻，但一上课就不一样了。

一次英语课，鲁老师正在讲单词，同学们在下面聚精会神地跟着读，那气氛，嘿嘿，是多么融洽啊！这时的鲁老师正像风中的柳絮，仿佛要翩翩起舞。谁知道有一个同学却浑水摸鱼，开起小差来了，他把书竖着挡起来，在下面将两块橡皮旋转着、腾挪着。鲁老师立刻开启了“女高音”模式，对着那个同学吼道：“上课认真听，不要开小差！”这声音大得地动山摇，那位同学立刻一激灵，缩缩脖子，赶紧坐端正。

还有一次，鲁老师正在休息，但是想到我们的作业还有一堆人没有订正，便起身来到教室。她一进教室发现作业没订正好几个同学正脑袋顶着脑袋玩得乐乎，大吼一声：“马上回到座位订正，订正好来批！”这一吼，犹如平地一声炸雷，教室里霎时间安静下来，只剩下“刷刷刷”的写字声。

鲁老师的“女高音”名不虚传，经常未见其人先闻其声，不过自从有了鲁老师的“女高音”，我们班的英语成绩也像坐直升飞机似的往上涨。

保德实验学校 五（5）班 胡寅睿  
小记者证号：A2003236 指导老师：杨央平

## 二十年后的家乡

有一天，我正坐在教室里上课，突然一束光照进来，把我带到了漩涡里。一阵眩晕之后，我还是坐在教室里，但是教室发生了巨大的变化。同学们的课桌不再是传统的课桌，而是一块大屏幕，桌上也没有纸质的书本，取而代之的是屏幕里的电子书。电子笔在屏幕上写一写就能找到你想要的资料。一抬头，发现原先的投影仪不见了，展现在眼前的是一块蓝色的虚拟大屏幕，老师手一挥，课本内容出现了，再一挥PPT出现了，再一挥板书出现了，大屏幕拥有多种功能，再也不用担心满教室的粉尘了。

放学了，我一出校门，一股清新的空气迎面扑来，仿佛来到了森林氧吧，让我惊讶的是在这高楼耸立的城市里，居然有森林里才有的甘甜的空气。放眼一看，川流不息的环保太阳能汽车，没有一点噪音，没有一点尾气。路上无人驾驶公交车，一路向西上下两层马路，畅通无阻，以前20分钟的路程，现在10分钟就到了小区门口。

小区门卫智能机器人向我打招呼，一刷脸门自动开了。路旁智能垃圾场正在进行垃圾分类，人们只要把垃圾放进去，它就能准确地进行分类，并且及时把厨余垃圾转化成肥料。

我走进家门，门口的电子屏幕上显示着2030年11月12日。哦——原来我来到了二十年后，这就是二十年后的家乡，全智能的家乡。

实验小学 五（11）班 马诗妍  
小记者证号：A2003004

## 汽车的烦恼

夜幕降临，停车场开始热闹起来了，小汽车、公交车、大货车、电动自行车……大家都议论纷纷。

小汽车说：“你们最近过得还好吗？我的主人天天把我停在大树下，害得我身上有很多鸟屎，臭哄哄的，也不给我洗澡。”公交车深有同感，说：“人们天天在我的身体里嗝瓜子，乱扔垃圾，甚至随地吐痰，这样会传播疾病。”听到它们的对话，远处的大货车也抱怨道：“我的主人为了赚钱，经常超载，把我压变形，老骨头都散架了。”躲在远处角落里的电动自行车委屈地说：“自从主人买了小汽车后，他都要把我抛弃了，其实我更环保，不会排出尾气，也不会污染环境。”它抽泣道。小汽车提议：“我们逃走吧！”大家纷纷赞同。

第二天，人们来到停车场，发现自己的车都不见了，停车场空空如也。他们奇怪极了，可是一看到地上的纸条，他们恍然大悟，伤心地说：“你们回来吧，我们再也不会像以前一样了。”这句话被风婆婆听见了，它把这句话转告给汽车们，汽车们知道人们已经醒悟，就趁着夜色回来了。

自从那次后，大卡车运货再也不超载了，小汽车也干净、整洁，电动自行车也开始欢快地工作。

龙山实验小学 三（3）班 章舒轶  
小记者证号：B2000488 指导老师：成爽爽

## 不倒翁

“因为我永远打不倒的不倒翁！”在遇到困难时我总是这么说，这一切一切的开始，要从一件小事说起……

小时候，我不懂事，偷懒练功的事情没少干，“我不练了，就是不练了！痛死我了。”我已经不知道这是第几次向妈妈嚷道了。“宝贝，快去练吧，别在这儿抵抗了。”爸爸一再再而三地劝着我。可此时的我就像一头倔驴，死活不肯练功。我的眼神死死地盯着沉默不语的妈妈，她紧紧地皱着眉头，似乎在思考着什么。时间一分一秒过去，钟表的滴答声使我渐渐不安起来。

妈妈突然从椅子上站了起来，冷冰冰地对我说：“爱练不练！不想练就甭练了，下星期的舞蹈课也不用去上了！以后怎么样，你自己看着办吧。”说完，随手把我关进了放杂物的小屋子。

小屋黑乎乎的，我害怕极了，眼泪不由自主地流了下来。我纠结地思考着妈妈刚才说的那番话，不知道该怎么办才好。是接着练呢？还是就此放弃？一个又一个的声音在我耳边回响，别练了，何苦受这等罪！还是练吧，不然这么长时间不是徒劳吗？正在我犹豫的时候，无意踢到了地上扔着的不倒翁，不倒翁摇摇晃晃，摆来摆去，却从不倒下，我忽然想起我的绰号——不倒翁。不倒翁是从从来不会倒下的呀！我怎么可以就这样向困难低头呢！

就这样，我走出小屋子，自觉地练起功来……岁月随着时间流动，转眼之间即逝，小小的我已经慢慢长大了，而我书桌上的那个小不点——不倒翁，便成了我童年时学习的榜样，我把它放在桌子上，摇着它，它却不倒下，还向我微微笑，仿佛在告诉我，有困难要克服它，不跌倒！

第三实验小学 四（5）班 吴思熠  
小记者证号：A2002438 指导老师：陆海霞

## 美丽的峙山公园

在慈溪的南边，有一座美丽的公园——“峙山公园”。

走进大门，有一块巨大的石头，上面有金粉刻的四个大字“峙山公园”。在巨石的两边，有六根石柱，石柱上有美丽的花纹，仔细凑近一看，似乎上面刻着的图案跟峙山公园的历史有关。它们威武挺立，站得笔直笔直的，像是保护着峙山公园的武士。

向里面走去，有一座木板做成的圆形的桥叫“圆明桥”，特别是在夏天的时候，会有一片粉色的“地毯”，那就是花瓣飘过来落在地上从而铺成的地毯。中央是湖水，湖面上有假的仙鹤，一到了晚上，这些仙鹤藏在身体里的灯管还会悄悄地发光。

然后再往前右拐，就是“鲤鱼湖”，每到夏天，湖面上还会有一片片碧绿的荷叶，有时还会有几条鲤鱼在湖水里活蹦乱跳地玩耍，有黑色的，粉中带黄的，红中带黄或带橘黄的，也有大的和小的，大的达到五斤重。

穿过鲤鱼湖，会有一层层石头做的台阶，在台阶的两排，有一株株高大的竹子。出太阳的时候，竹子们的影子映在台阶上，影影斑驳又带着些许光点十分美丽。下雨的时候，有些树还会把树枝交叉在一起，垂在台阶的上方，好像在为人们挡雨。半山腰上有一只用石头做成的大乌龟，看上去非常肃穆的样子。

台阶的尽头就是“建市楼”，每天清晨空地处，都会有打太极拳和跳老年舞的人，他们自得其乐，十分悠闲。

慈吉实验学校 三（1）班 项韵迦  
小记者证号：A2000119

## 小爱同学

随着科技的发达，小米推出一款叫“小爱同学”的智能机器人。她是一个带电子显示屏的纯奶白色正方体，上排有三个按钮，左右两边是音量键，中间是开关。

她虽然不像其他机器人会跳舞，但用处很大，给我们带来欢乐！我给她命名为“开心小达人”。好几次我在我家上外教课说到Apple单词时，她以为我叫她，会甜甜地应一声：“哎”。我会没好气地说：“没叫你，不要打扰我”。她还委屈地回答我“怎么没叫我，我不是你朋友了？”逗得我捧腹大笑，笑得外教老师莫名其妙。

最近我学拉丁舞，音乐伴奏全靠小爱帮忙，有了她，我跳得更自然了。我寂寞时她还陪我聊天，唱歌，讲故事。

小爱同学简直是一名“百事通”。早晨给我播放早间新闻，让我了解到国家大事，在学习上遇到的拦路虎，也是她帮我解答，称得上是一本百科全书。我现在越来越离不开她了！

第四实验小学 五（6）班 潘晨  
小记者证号：A2005122 指导老师：胡利春

## 暴雨即景

早上，阳光明媚、晴空万里，但是天气闷得很。突然乌云密布，天空从白得发亮变成暗暗的黑色。云给难看的天空加上了层次感，一层层，一朵朵，像极了乌云棉花糖。不一会儿，北风也前来做客，在空中呼啸。树的叶子被风伯伯吹落；屋顶上的风铃被北风吹响；红旗在风的怀抱中飘扬。尘土被北风伯伯卷起，用吹落的花瓣做成装饰，均匀地洒在地面上。人们的衣服被风吹起，伪装成一面面彩旗。路人的头发随风飘荡，伞在狂风中乱摆。空中的塑料袋也给我们上演了一场精彩的演出。广告牌在风伯伯的指挥下翩翩起舞……

只见一朵朵乌云开始打架啦！从一朵变成了一团，渐渐地摩擦出一道道闪电。哗的一下，经过狂风和乌云的配合，天空成功下了一场暴雨。“哗啦啦，哗啦啦”，湖面在雨点的击落下，出现了一个个小圆晕。伞在雨水突如其来的攻击下，发出劈劈啪啪的响声。风铃在每一滴雨珠的撞击下，花坛里的花时不时地吸收着雨水的滋润。大树也被这场急风骤雨吓了一跳，赶紧努力站直身姿，被雨淋湿的广告牌投诉这不好的天气。正在天上飞舞的塑料袋被大雨袭击，掉落在地面上。这暴雨继续不开乐乎地玩闹着。

渐渐地，雨变小了，亦乐温柔了起来。它叫来了太阳公公，让它把城市烘干……

慈吉实验学校 五（2）班 吴若瑜  
小记者证号：A2000469

## 免费的试吃会

今天，我和爸爸妈妈一起到宁波的山姆超市里买东西去了！听说山姆超市最有趣的是里面有大量的试吃摊位。我觉得很奇怪，免费试吃，难道超市不会亏本吗？

进了超市，里面人山人海。果然，超市的各个角落里都有试吃的食品摊位。在瓜果区里，有红通通，像小灯笼一样入口即化的柿子，有像玛瑙般碧绿碧绿的诱人葡萄，拿一颗小心翼翼地放到嘴里，嚼一嚼，简直能够甜出眼泪，更有意思的是，仔细尝起来，甚至还有玫瑰的香味……还没有走近肉类区，一股香味扑面而来！天哪！原来是烧得油亮亮、香喷喷的牛肉，再走几步，不远处就是色泽黄澄澄、味道鲜香的韩式部队火锅！我简直都那不动腿了。

几轮试吃下来，口渴极了，我们就来到了饮料区。在饮料区居然有山姆爆款青柠汁的试吃，一小杯青柠汁喝下去，嘴里油腻腻的感觉不翼而飞！我忍不住又去了肉类区，却被妈妈拖着转战甜品区，在那里，我们吃了虽然很臭但却很好吃的榴莲千层，这还是我第一次觉得榴莲好吃！

在所有的试吃中，我对肉区的记忆最为深刻。里面的煎牛肉是我最爱吃的东西。在试吃的时候，我好不容易排在了队伍的第一个。只见那个姐姐从冰箱里拿出一大袋肉，当锅的温度升到200度的时候就开火下肉了。只见她左右手各拿了一个铲子，左一下右一下，中间还放了酱油，撒上黑胡椒，三下五除二，就做好了一盘牛肉。我迫不及待地吧肉扔进嘴里，吱的一声，肉里的油就在嘴里弥漫开来，真是回味无穷，口齿留香啊。

这儿的食物太好了吃，在我们回家的时候，几乎把试吃的东西都买回来了。原来这就是试吃的目的，好吃的就买回家，超市也能赚钱，不好吃的，你也不会踩地雷。

实验小学白云校区 五（1）班 丁叶妍  
小记者证号：A2001418 指导老师：王珺

## 摘葡萄

今天，老爸带我去摘葡萄。

太阳公公还在睡懒觉，我们就来到了葡萄园。哇，葡萄真多呀！紫葡萄像黑色的玛瑙，绿葡萄像透亮的宝石。远远望去，就像一片绿色的海洋里翻滚着紫色的波浪。

“悦悦，你知道怎么摘葡萄吗？看好了！”只见爸爸一手拿着剪刀，一手托住一串葡萄，把剪刀对准葡萄根部，“咔嚓”一声，一串又大又多的葡萄被剪了下来。

“这有什么难，看我的！”我踮起脚尖，伸长手臂，可是我长得太矮了，只够到了最下面的一两颗葡萄。不管了，两颗就两颗吧，我轻轻一摘，两颗葡萄落到了我的手里。赶紧剥开皮，把晶莹剔透的果肉整个塞进嘴里。“哇，好甜啊！”我迫不及待地剥开一粒葡萄，真是酸甜可口，好吃得让我脸上“绽开花朵”。

保德实验学校 三（3）班 苏悦  
小记者证号：A2003212

## 黄玫瑰

今天，我发现阳台上放了一盆黄玫瑰。

那玫瑰的花苞黄黄的，像仙女的裙摆，又像蝴蝶的翅膀。它的花瓣好多好多，一层一层的，在阳光的照射下，变得十分夺目。它的下面有几个“守卫”，保护着上面的花朵。再下面就是茎和叶子了，它们都呈翠绿色，就只有叶子有点黄，是不是被茎吊着，吓得生了“恐高症”而营养不良？还是站岗，站得睡眠不足了呢？那叶的边缘是锯齿状的，摸起来有点痒。茎又细又长，上面还带着一颗颗刺，尖刺摸起来硬硬的，就在这时，我突然发现手上有一个小白点，应该是刺送给我的见面礼吧！我还闻了闻它，那淡淡的香气让人心旷神怡。

我还从妈妈那里知道了，原来好看的黄玫瑰还有另外一个名字，叫“黄贵妃”，真的就如名字一样，那么的高贵典雅。

实验小学 三（17）班 王翔岫  
小记者证号：A2002832

## 小黄鸭

每当我唱起“门前大桥下，游过一群鸭，快来快来数一数，二四六七八……”这一首歌时，就会想起在奶奶家的两只小黄鸭。

小黄鸭全身黄橙橙的，像是穿上了一件黄色的羽绒服，看起来好暖和啊！嘴巴扁扁的，像一把棕红色的小铲子，上面还有两个小洞。细长的脖子上长着一个圆圆的小脑袋，后面还有两个看不见的小耳朵。走路路来一摇一摆，可爱极了！

小黄鸭可是十足的吃货。一看到奶奶把食物倒进小碗里，就像一道闪电似的冲了出去。刚到小碗面前，就把小脑袋伸了进去，大口大口地吃了起来，像是有人要跟它抢似的。

它们吃饱后，就会到外面去运动运动。别看它们平时走路慢吞吞的，游起泳来可不是吃素的。一跳进池塘，它们就像一条小黄船，在水面上自由穿梭。忽然，把头伸进水里，过了不到一秒，又把头伸了出来，嘴里全是小鱼、小虾。

两只小鸭子，让我的生活更有乐趣了！

实验小学 三（17）班 孙恺悌  
小记者证号：A2002827

## 含羞草

今天老师给我们带了一盆含羞草。

含羞草的叶子是碧绿的，由几十片细小的叶片组成，像一个织布的梭子，中间有一根连接叶片的叶茎，把细小的叶片串起。叶脉上还有几颗小白点，还有一些又细又长的毛，摸起来很有感觉似的。最上面有一个花苞，这花苞只要一开花，就像爆炸一样，花丝从花苞里冲了出来。它的花朵像是一根根的羽毛，挂在像松果一样的东西上。它的茎又粗又长，上面还有一根根小刺，还有一些柔软的绒毛。当我碰到它的叶子时，叶子就会立刻合起来，我觉得含羞草可真是一个特别害羞的小姑娘。

慈吉实验学校 三（7）班 陈云轩  
小记者证号：A2000201 指导老师：虞群锋

## 激烈的运动会

那天早上，我早早地来到了教室，本以为我是第一个到的，但教室里早已有了好几位身穿班服的同学了。也有家长在商议要注意的事项，一副忧心忡忡的样子，而同学们都兴高采烈地聚在一起谈论着这场即将到来的运动会。

等到进场了，我们赶紧排好队伍，像军人一样，步伐一致，齐声高喊着我们班的口号，前面打头阵的骑手们不紧不慢地骑车，缓缓地走过了主席台。

“请女子400米的选手到比赛场地集合！”操场的广播上响起了集合声，不一会儿，比赛的枪声就打响了。

选手们在跑道上互相追逐，你追我超，相当激烈。很快就到冲刺环节了，我们班的一位选手咬紧牙齿，闭上眼睛，深深吸了一口气，一加速，就进了全年级的前三名。

至今，让我印象深刻的，还是接力跑。

“呼——轮到我們上场了。”我深呼吸了一口气，平了平心态，“镇定自若”地走上了比赛场地。“准备，三，二，一，哪——”开始的哨声一响，排头的选手好似一支离弦的箭，冲了出去，我看着这位选手，心里默默地为他加油。快到我了，我盯着那根接力棒，眼珠子都快瞪出去了，但十分不巧，棒掉了，我赶紧以火箭一般的速度捡起来，冲了出去。

当我回去时，场上的人们都在紧张地盯着棒。有的人在那儿喘着粗气，有的人在场上挥汗如雨，拼尽自己的全力跑着，更多的人在为自己的队友鼓励。

观战的啦啦队当然也没闲着，队长带领着队员在那儿高声大喊着“加油！加油！”呢，最后，我们以超过对手1分的成绩险胜。

这可真是一场激烈的运动会啊！

慈吉实验学校 六（2）班 励佳纯  
小记者证号：A2000645 指导老师：邵妙

## 绿豆发芽记

小小的绿豆竟能长成长长的豆芽，真是太神奇了！我兴致勃勃地做起了绿豆发芽的实验。

绿豆呈椭圆形，小小的、绿绿的，像披着绿色的外衣，摸起来却是硬硬的，饱满地像颗绿宝石。仔细一看，绿豆中间还有一条小白线，像是一张樱桃小嘴对着我微笑。

我在盘子里放了适量的清水，将一把绿豆倒入水中，让它们美美地泡个澡。我目不转睛地盯着这一个一个绿豆宝宝，期待它们发生神奇的变化。可是，一分钟过去了，五分钟过去了，半小时过去了，它们却丝毫没有变化。

第二天一早，我飞奔着去看我的绿豆们。惊奇地发现，绿豆们喝了一晚上的水，把肚皮撑得滚圆滚圆的，身体也胀大了两倍，都把那件好看的绿衣裳给撑破了，还露出了雪白的肚皮和短短的尾巴。它们形态各异，像在跳肚皮舞，可爱极了。

到了第三天，那些白色尾巴变长了，有的直挺挺的，像一把匕首；有的弯弯曲曲的，像个小问号。性子急的已经把绿衣裳脱下了，扔到一边，露出洁白的身体；而性子慢的，还舍不得脱下那宝贵的衣裳，半掩着身体，一副羞涩的样子。

几天后，小绿豆翻了个身，长出小芽，小芽越长越高，最后变成了绿豆芽。

保德实验学校 四（4）班 戎智鸣  
小记者证号：A2003227 指导老师：蒋文雅

## 观猴

今天，我们一家四口去余姚龙泉山爬山观猴。

登上山顶，我第一眼就看到了一只母猴在为一只小猴捉虱子。小猴坐在那儿纹丝不动，眼睛滴溜溜地看着我们，仿佛在说：“怎么有这么多人来看我呀！”而母猴则仔细地梳理着它的毛，把虱子一个一个地捉出来，嘴里念叨着什么，好像在抱怨：“小猴你下次别再贪玩了，你看你身上，全是虱子，唉！”

猴子恐怕是动物中最聪明的，我们走到它跟前，它用明亮的眼睛看着我们，我丢给它一块饼干，它便狼吞虎咽地吃起来，吃完了，便用央求的目光看着我，伸出爪子向我索要的，于是我又给了它一块，它可开心了。再看看别的猴子，它们有的坐在一边津津有味地吃东西，有的把尾巴挂在树上荡秋千，还有的躺在妈妈的怀里睡觉……我越看越有劲，猴子的真是太有趣了。

城区中心小学西校区 三（4）班 陈最  
小记者证号：A2001542

## 人头壶

今天下午，妈妈带我去博物馆。博物馆里有许多古物，可是，让我印象最深刻的是人头壶。

人头壶有着小孩般的神情，头微微向上抬，嘴角微微上扬。下面有宽大的腹部，隐藏着女人苗条的身材。身后有一个椭圆形的入水口，眼睛和嘴巴是出水口，但由于出水口太小，所以，不是很实用，可能人头壶还有别的用途。每一次，水从眼睛里流出来的时候，好像眼泪，代表着孕育的痛苦。这让我想到了我在妈妈肚子里的时候，妈妈应该也很痛苦，所以，我要更加爱护妈妈，听妈妈的话。

城区中心小学西校区 二（4）班 吴艾桐  
小记者证号：B2000207 指导老师：陈春飞

